

# 救助

## 邻居身患重病 小区业主 3天捐款 16000多元



捐款现场

本报讯(记者 陈善君) 11月16日,鄞州区下应街道蔚蓝水岸小区里,暖流涌动。小区中庭景观池前放上了“捐款箱”,许多业主过来献爱心,为的是帮助一名患重病的邻居。截至昨天,共捐款16000多元。

一个月前,该小区业主朱建军被确诊为爆发性高脂血症性胰腺炎,前期治疗费就需要50万元,后期治疗更是昂贵。朱建军1984年出生,是普通工薪阶层,家里并不富裕,他是父母的独子,他自己有两个孩子,一个8岁,一个4岁。

今年10月15日,朱建军被确诊后,在李惠利医院ICU住了28天,11月12日转到江苏南京东部战区总医院继续治疗。医生说治这个病要打持久战,至少三个月至半年,还要花好多钱。一家人的生活顿时陷入困境。

小区业委会副主任王盛得知这一情况后,十分关心,觉得有义务帮帮这户人家。在了解到朱家的情况确实比较困难之后,便在小区业主群里发出通知,说从16日上午开始开展募捐活动。王盛没想到的是,通知刚在业主群里发出,自己的微信就收到了业主冯先生转来的1000元。“这一千元钱,麻烦你转交给朱建军吧!”冯先生留言说。王盛说,自己和冯先生虽然加着微信好友,但并不是很熟悉,冯先生的举动让他很感动。

16日的捐款活动开始后,业主们纷纷前来献爱心。很多都是小朋友,在大人陪同下,把自己的压岁钱塞进了捐款箱。有的长辈陪小朋友捐款后,自己又拿出钱来捐。从上午9点到下午4点,捐款箱前献爱心的人不断。一些没来现场的业主也通过手机转账给王盛,请他转交爱心款。

“我将所有的爱心款一笔一笔都登记下来。这次捐款活动,我通知了朱建军的妻子,她很感谢业主们的帮助。”王盛说,3天时间共筹集了16000多元的爱心款,昨天他通过手机转账,将爱心款全部转给了身在南京的朱建军家人。

献爱心还在继续。王盛感谢爱心人士,也希望大家的爱心能给朱建军带来好运。

# 救援

## 小伙被困山中 20米长的“路” 救援人员 爬了10多分钟



救援现场

本报讯(记者 马涛 通讯员 丁强) 两名小伙结伴爬山,却因迷路被困山中。北仑消防部门在夜色中上山搜救,经过近3小时的努力,终于将被困人员救下了山。

17日晚上6点20分,北仑消防救援中队接到报警求助,称西吞水库附近山上有两名男子体力不支被困山中。此时天色已黑,消防员和民警结伴上山,展开大规模搜索。

“不知道他们从哪上的山,也不知道他们具体被困在哪里,我们走的很多路根本不是路。”一名消防员告诉记者,草深林密,他们根据被困人员分享的定位位置,艰难地一路搜索过去。

也不知穿过多少沟坎,爬了多少次山坡,约1小时后,救援人员终于气喘吁吁地来到被困人员位置附近。双方的直线距离只有20米,然而之间有段山崖,根本不可能横跨过去。根据现场情况,消防员在附近借助大树、石头等作为着力点,利用安全绳、吊带等搭起了临时救援通道。经过10多分钟的攀爬,救援人员终于到达被困人员身边。

“我们迷路了,怎么走都走不出去,在山里头转了好几个小时了。”被困的共有两名年轻小伙,其中一人有脱水的情况,体力不支,无法独立行走。消防员在他的腰上绑了安全带,并一直搀扶着他,寻找安全路径下山。又走了1个多小时,这才将两名小伙安全护送下山。

“真是上山容易下山难。”一名参与营救的消防员告诉记者,上山可以借力使力,但下山时原本山路就难行,还要搀扶一名体力不支的男子,既要注意脚下,又要控制速度,否则大家很容易一起跌倒摔下山去,所以格外费劲。下山后,好几名消防员的衣服都汗湿了。

在山下坐定后,获救的两名小伙喝了几口水,才缓过劲来。“我们是同学,都是外地的,来这里游玩爬山,但对这里的情况不熟悉。”情况尚好的小李说,他们当天上午10点多就上山了,以为很快就可以下山,谁知转来转去迷路了,也没带吃的、喝的,实在支撑不下去了只好报警求助。据记者了解,在稍事休息后,两名小伙并没有大碍。

警方及消防救援部门提醒广大户外运动爱好者,上山一定要携带食物和饮用水,留意自己的身体状况,保持通讯畅通。如果到不熟悉的地域,最好有导游随行,或选择主路而行。如遇危险,第一时间报警求助。

# 救护

## 祖孙突遇车祸 学长学妹 两名医生齐心救人

本报讯(记者 陆麒雯 通讯员 俞水白 赵璐) 16日上午,海曙区环城西路上,一名老人骑着电动自行车载着孙子,在斑马线上被一辆越野车撞倒,老人头破血流,小孙子躺在几米开外的地上哇哇大哭。正巧路过的市第一医院急诊科医生王旭光和海曙区白云街道社区卫生服务中心南雅站值班医生方嘉闻先后加入救人的队伍,直到救护车赶到。

王旭光的家就在事发地点附近。当天上午,他准备开车带妻女出门,他先一步下楼,将一堆废纸箱运到小区门口的回收站,此时听到不远处传来一阵嘈杂声,抬头一看,发现有人倒在马路中央,附近停着一辆越野车。虽然没有穿白大褂,但医者天性使然,王旭光一路狂奔冲到伤者身边。躺在地上的老人头部出血严重,不过意识还算清醒。车子后方还有一个小男孩,身上也有外伤,哭个不停,一名黄衣女子正抱着男孩安慰着他。

先救人!王旭光想先为老人止血,可一时找不到包扎物,就一边让一旁的肇事司机脱下外套包住老人的伤口,一边请路人到附近的海曙区白云街道社区卫生服务中心南雅站要急救包。

南雅站的值班医生方嘉闻得知情况后,立即和护士一起整理好所需物品,一路小跑来到车祸现场。走近一看,方嘉闻发现先一步救人的竟是在市第一医院规培时的学长王旭光。两人来不及打招呼,立即取出纱布对老人的伤处进行压迫止血。随后,他们又检查了男孩的伤势,王旭光判断为左上肢骨折,并用绷带进行了处理。15分钟后,120救护车赶到,两名伤者分别被送往市第一医院和市妇儿医院进行救治。

直到伤者离开,王旭光才发现妻子抱着14个月大的女儿正站在路边。妻子第一时间拨打了120,护士出身的她本想一起救人,可还得照顾女儿,只好站在一边观望。

而当方嘉闻回到诊室时,几名等候配药的阿姨非但没有责备她“擅离职守”,还向她竖起了大拇指。

更让人感到暖心的是,那名一直抱着受伤男孩安抚的黄衣女子并非伤者的家人,而是一名路人。不愿透露姓名的她,在救护车到达后,就悄悄离开了。

据交警部门透露,这起事故是越野车司机注意力不集中造成的。目前男孩的伤势还算稳定,老人还在ICU全力抢救中。